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ZAVODA ZA LETO 2011 (obdobje 1 – 6 / 2011)

Polletno poročilo je pripravljeno v skladu s pravilnikom o sestavljanju letnih poročil za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava.

Pri vodenju poslovnih knjig, vrednotenju računovodskih postavk in kontroliranju se uporabljajo:

- zakon o računovodstvu

- pravilnik o razčlenjevanju in merjenju prihodkov in odhodkov pravnih oseb javnega prava

- pravilnik o načinu in rokih usklajevanja terjatev in obveznosti po 37. členu zakona o računovodstvu

- navodilo o načinu in stopnjah odpisa neopredmetenih dolgoročnih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev

- pravilnik o enotnem kontnem načrtu za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava

- slovenski računovodski standardi

Polletno poročilo obsega:

1. izkazi poslovanja zavoda

· primerjava poslovanja zavoda v obdobju 1-6/2011 z letnim načrtom 2011
(prihodki in odhodki)

   - primerjava poslovanja zavoda v obdobju 1-6/2011 z obdobjem 1-6/2010
    (prihodki in odhodki)

   - pregled opravljenega delovnega programa, dogovorjenega z ZZZS v obdobju 1-6/2011
    v primerjavi z načrtovanim za leto 2011
   - pregled opravljenega delovnega programa, dogovorjenega z ZZZS v obdobju 1-6/2011
    v primerjavi z obdobjem 1-6/2010
 - pregled stanja zaposlenih na dan 30.6.2011
2. pojasnila k izkazom poslovanja zavoda

I. Ocena uspeha pri doseganju zastavljenih ciljev v prvem polletju 2011 v primerjavi z       letnim načrtom leta  2011  in polletnim obdobjem preteklega leta

PRIHODKI IN ODHODKI

V primerjavi s predhodnim obdobjem so se povečali tako celotni prihodki (3,5%) kot tudi celotni odhodki (2,9%) ter posledično rezultat poslovanja (20,8%). Zavod je ustvaril v obdobju 1-6/2011 1.768.457,00 EUR celotnih prihodkov in 1.698.143,00 EUR celotnih odhodkov, kar predstavlja presežek prihodkov nad odhodki v višini 70.314,00 EUR. Spremenjena je tudi  struktura prihodkov in odhodkov.
Vse spremembe in razlike prihodkov in odhodkov obdobja 1-6/2011 v primerjavi z načrtovanimi za leto 2011  in obdobjem 1-6/2010 so navedene s kazalci v tabelaričnih izkazih poslovanja zavoda (priloga 1, priloga 2).

V primerjavi s predhodnim obdobjem  so se:

· zmanjšali prihodki iz naslova prodaje zobozdravstvenih storitev – obvezno zavarovanje (plačnik ZZZS), na kar je deloma vplivala nekoliko manjša realizacija delovnega programa v točkah, ki je bila v skupnem nižja za 0,70% glede na predhodno obdobje (predvsem na račun manjše realizacije v dejavnosti zobozdravstva za odrasle, študente in oralne kirurgije) ter deloma od sredine meseca marca leta 2010 uvedena spremembe Sklepa o določitvi deleža obveznega in prostovoljnega zavarovanja v vrednosti zobozdravstvenih storitev, ki se nanaša na znižanje deleža obveznega zavarovanja v vrednosti storitev zobnoprotetičnega zdravljena odraslih iz 25% na 10%. Posledica tega je povečanje prihodkov iz naslova prostovoljnega zavarovanja v sklopu prihodkov iz naslova prodaje zobozdravstvenih storitev (drugi plačniki) na račun zmanjšanja prihodkov iz naslova obveznega zavarovanja (plačnik ZZZS). Navedeno nižanje prihodkov je nekoliko omililo povišanje povračil stroškov dela pripravnikov in specializantov s strani ZZZS. Kar se tiče vrednosti točke zobozdravstvenih storitev, določene s strani ZZZS, so cene stabilne, z rahlim trendom rasti, saj so se v obdobju 1-6/2011 v primerjavi z obdobjem 1-6/2010 zvišale v povprečju za slabih 1,5%, ter ostajajo od 1.1.2011 dalje nespremenjene.
· povečali prihodki iz naslova zobozdravstvenih storitev (drugi plačniki) predvsem kot posledica povečanja prihodkov iz naslova prostovoljnega zavarovanja zaradi povečanja deleža prostovoljnega zavarovanja v vrednosti storitev zobnoprotetičnega zdravljenja odraslih, kot je navedeno v prejšnji alineji, medtem ko ostajajo prihodki iz naslova opravljenih zobotehničnih in RTG storitev na ravni lanskoletnih.
· povečali prihodki iz naslova prodaje zobozdravstvenih storitev (samoplačniki) za 30%
·  prihodki iz naslova prodaje nezdravstvenih storitev ostajajo na ravni preteklega obdobja  

· zmanjšali finančni prihodki (zmanjšanje vezanih, začasno prostih finančnih sredstev zaradi investicijskih vlaganj, pa tudi nižje obrestne mere za vezavo začasno prostih finančnih sredstev zavoda)
· zmanjšali drugi prihodki (v obdobju 1-6-2010 je zavod pridobil prihodke na račun prejetih odškodnin skladno z nastalimi stroški popravila strehe ZD Nova Gorica  zaradi poškodb v neurju)

· zmanjšali prevrednotevalni prihodki (v obdobju 1-6-2010 so nastali prihodki od prodaje opreme v specialistični ambulanti v ZD Šempeter specialistu koncesionarju skladno s pogodbo in sklepom sveta zavoda, ki je bila do prodaje oz. odkupa predmet  najema)    

· povečali materialni stroški – za dobrih 5% (posledica povečane realizacije), materialni stroški so nadzorovani, vrši se nadzor cen – javni razpisi)
· povečali stroški storitev - za 40% (predvsem kot rezultat povečanja stroškov drugih storitev – opravljene zobozdravstvene storitve zunanjih izvajalcev (zobotehnične, nadomeščanje v ortodontski ambulanti Šempeter in SZA Dornberk), stroškov storitev fizičnih oseb (pogodbeno delo), povračil stroškov v zvezi z delom (strokovna izpopolnjevanja, ki so bila v večjem delu organizirana v prvi polovici leta) ter stroškov  storitev vzdrževanja)
· zmanjšali stroški dela, ki so hkrati eden izmed glavnih elementov v strukturi odhodkov – za dobrih 2% (posledica manjšega števila zaposlenih), v stroške dela so vključeni tudi stroški dela zaposlenih pripravnikov in specializanta, ki so preko prihodkov financirani s strani  ZZZS 

DELOVNI PROGRAM

Pregled opravljenega delovnega programa, dogovorjenega z ZZZS je razviden iz priloge 3 in 4 – gre za primerjavo realizacije obdobja 1-6/2011 z obdobjem 1-6/2010 in načrtovanim letnim programom za leto 2011.

Na obseg letnega programa vpliva že od 1.10.2009 dalje veljaven glavarinski sistem v dejavnosti zobozdravstva za odrasle in mladino, ki v obsegu 30% določa višino pripadajočega programa zobozdravstvenih storitev na podlagi števila opredeljenih oseb ter v obsegu 70% pogodbenega programa, dogovorjenega s strani ZZZS. Glede na to, da se število opredeljenih oseb, ki so osnova za določanje programa storitev v obsegu 30%, spreminja in ugotavlja vsake tri mesece, to je štirikrat letno, se skladno s temi spremembami spreminja tudi letni obseg načrtovanih storitev.

Rezultat uvedbe glavarinskega sistema je odstopanje načrta storitev za leto 2011 od izhodiščnega načrta po pogodbi v dejavnosti zobozdravstva za odrasle (-0,18 tima oz. 8.537 točk) in zobozdravstva za mladino (-0,69 tima oz. 21.825 točk). Izračun temelji na podatkih do 30.6.2011, se pa vse od uvedbe dalje giblje v skoraj enakih okvirih. Posledice uvedbe glavarinskega sistema se kažejo v kar precejšnjem  izpadu programa, posledično to pomeni tudi slabšo zobozdravstveno oskrbljenost in izpad prihodka.   
Glede na izkušnje preteklih let je potrebno redno mesečno spremljanje realizacije delovnega programa v točkah, kajti le tako lahko vodstvo zavoda dobi pravočasno ustrezne informacije, na osnovi katerih lahko pravočasno  ukrepa v primeru neizpolnjevanja plana, saj je eden izmed glavnih ciljev zavoda 100% realizacija delovnega programa, dogovorjenega s pogodbo z ZZZS.
Kot je bilo že uvodoma povedano pri obravnavi prihodkov poslovanja, je bila realizacija programa dela, dogovorjenega z ZZZS v obdobju 1-6/2011 skoraj na ravni lanskega obsega, v skupnem le za 0,70% manjša v primerjavi z obdobjem 1-6/2010 predvsem na račun nekoliko manjše realizacije v dejavnosti zobozdravstva za odrasle, študente in oralne kirurgije. 

INVESTICIJSKA VLAGANJA

Glede na to, da je prioritetni cilj zavoda visoka strokovna zobozdravstvena oskrba prebivalstva, je poleg nenehnega vlaganja v kadre neobhodno potrebno tudi vlaganje v prostore in opremo le-teh.

Vendar pa je glede na sprejete varčevalne ukrepe Vlade, ki posledično vplivajo tudi na zniževanje sredstev amortizacije kot elementa  v ceni storitve zobozdravstvene dejavnosti, nujno zmanjšati investicijska vlaganja.

V finančnem načrtu zavoda za leto 2011 so predvidena naslednja vlaganja v višini dobrih 200.000,00 EUR in sicer:

- medicinska in laboratorijska oprema: 158.000,00 EUR (6 x zobozdravstveni stol  v skupni vrednosti 154.000,00 EUR, ostala medicinska oprema po potrebi – morebitna nujna zamenjava zaradi iztrošenosti, za kar se rezervira okvirnih 4.000,00 EUR)
- računalniška in programska oprema:  po potrebi, rezervirana sredstva do 2.000,00 EUR
· zobozdravstveni drobni inštrumentarij:  po potrebi, rezervirana sredstva do 3.000,00 EUR

· investicija v projekt obnove ogrevanja v ZD Kanal v višini do 12.000,00 EUR (sovlaganje z ZD-Osnovno varstvo Nova Gorica in Goriško lekarno)
· investicija v ustrezno dezinfekcijsko napravo v ZD Čepovan v okvirni višini 3.000,00 EUR (sovlaganje z ZD-Osnovno varstvo Nova Gorica)

· investicija v obnovo strojnih instalacij, oken, vrat v ZD Miren v višini do 25.000,00 EUR  

SKUPAJ načrtovana  investicijska vlaganja za letu 2011: dobrih  200.000,00 EUR 

Realizacija načrtovanih investicijskih vlaganj v obdobju 1-6/2011:

· medicinska in laboratorijska oprema: dobrih 94.000,00 EUR (zobozdravniški stoli 3x v skupni višini slabih 84.000,00 EUR ter v skupni višini dobrih 10.000,00 EUR aparat za strojno širjenje zob.kanalov 3x, vitalitetni aparat 2x, terapevtski stol 2x, kirurška luč, artikulator)
-  računalniška oprema: slabih 2.000,00 EUR (tiskalnik 3x, monitor, čitalniki kartic 3x, tipkovnica) 
-  ostala oprema: dobrih 2.000,00 EUR (klima naprava 2x, čistilec zraka, telefonski aparat)
· zobozdravstveni drobni  inštrumentarij: dobrih 4.000,00 EUR (razni drobni inštrumentarij ambulant in zobotehnike)

· vlaganja v zgradbe: dobrih 46.000,00 EUR (investicija ZD Miren slabih 25.000,00 EUR,  investicija v obnovo ogrevanja v ZD Kanal v višini dobrih 14.000,00 EUR, elaborat etažne lastnine ZD Nova Gorica v višini 7.000,00 EUR)
SKUPAJ realizirana  investicijska vlaganja v obdobju 1-6/2011: dobrih 148.000,00 EUR

Razlika od dejanske realizacije v obdobju 1-6/2011 do načrtovane naj bi bila realizirana v drugi polovici leta 2011, predvsem v tistem delu, ki se nanaša na nabavo preostalih zobozdravstvenih stolov, katerih nabava je bila realizirana v 8/2011, ki predstavlja zaključek večletnega projekta zamenjave vseh zobozdravtvenih stolov skladno z direktivami EU .
KADRI

Pregled stanja zaposlenih na dan 30.6.2011 je razviden iz preglednice stanja zaposlenih (priloga 5), v kateri je prikazana sprememba, vezana na zmanjšanje zaposlitve zobotehnika in  višjega zobotehnika (sporazumna prekinitev zaposlitve) ter novo zaposlitev zobozdravstvenega tehnika (nadomeščanje daljše bolniške odsotnosti). Zavod še vedno nima zaposlenega manjkajočega specialista ortodontije za opravljanje dejavnosti v ortodontski ambulanti v Šempetru, kljub temu pa s pomočjo zaposlene specialistke ortodontije in zunanjimi izvajalci uspešno in nemoteno realizira načrtovan obseg pogodbenega programa, prdvidoma vse do zaključka specializacije zaposlenega specializanta za področje ortodontije. Zaradi porodniškega dopusta zobozdravnice v SZA Dornberk se izvaja nadomeščanje z zavodovimi zobozdravniki, ki imajo zaradi glavarinskega sistema zmanjšan obseg programa, delno pa tudi z zunanjim zobozdravnikom. Poleg tega zavod načrtuje še izvedbo nadomeščanja v ŠZA Šempeter v drugi polovici leta zaradi odhoda zaposlene na porodniški dopust. Po finančnem načrtu v letu 2011 ni predvidenih kakršnihkoli upokojitev, ki bi vplivali na zmanjšanje števila zaposlenih, temveč le zaključek pripravništva dveh zobozdravnikov, skladno s finančnim načrtom, tako da naj bi bilo konec leta skupaj 76 zaposlenih.    

Cilj zavoda je z uspešno kadrovsko politiko zagotoviti nemoteno izvajanje načrtovanega programa dela v skladu z letnim načrtom.

REALIZACIJA FINANČNEGA NAČRTA

Glede na poslovanje zavoda v obdobju 1-6/2011, glede na trenutne razmere znotraj zavoda ter veljavne pogoje poslovanja, postavljene s strani Vlade in  ZZZS kot financerja zobozdravstvenih storitev, je v 2. polovici leta pričakovati padec rezultata poslovanja zavoda in se približati načrtovanemu .
Cilj zavoda je ohraniti vsaj načrtovan rezultat poslovanja, kljub temu, da na to vplivajo v veliki meri spremembe v družbeno političnem in ekonomskem okolju.    
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